

В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ Размышления после звонка

В системе партийной учебы прозвенел последний звонок. Подводя итог еще одному прошедшему учебному году, хотелось бы поделиться с читателем некоторыми мыслями. Для начала немного статистики. В партийных организациях цехов горно-обогатительного производства функционирует 15 школ основ марксизма-ленинизма, 4 школы научного коммунизма, некоторые другие формы учебы. В системе партийной учебы участвуют около 70 процентов коммунистов. С первого взгляда может показаться, что это низкая цифра. Но дело в том, что 112 наиболее подготовленных коммунистов с высшим образованием являются пропагандистами. В цехах производства 70 школ коммунистического труда. Курсирует работу этих школ профсоюзный комитет. Но подготовка пропагандистских кадров, содержание и качество учебы — забота наша, партийная.

Заведующим кабинетом политпросвещения при парткоме ГОПа я отработал три года. С самого начала пришлось решать непривычную для нас проблему — создание кустовых школ основ марксизма-ленинизма. Откровенно говоря, многие, в том числе и я, были против создания подобных школ. Были опасения за явку, взаимоотношение слушателей. Ведь аудитории школ комплектовались из представителей разных переделов — обогатителей и агломератчиков.

Прошло три учебных года. С удовлетворением могу сказать — кустовые школы, их создание себя оправдало. В кабинете политпросвещения, где проводятся занятия, уютно и даже нарядно. Это настраивает слушателя к плодотворной работе. Здесь собран богатейший материал и для пропагандистов, и для обучающихся. В емких папках материалы Пленумов ЦК КПСС, вопросы внешнеполитической деятельности партии, экономического эксперимента и другие материалы. К 40-летию великой Победы подобран подробнейший материал «Магнитка — фронт». В кабинете много наглядных пособий, есть экран, на котором пропагандисты прокручивают через фильмоскоп некоторые материалы учебной программы. Занятия в школах проходят интересно, переходя иногда в форму здоровой и полезной полемики: ведь обогатители и агломератчики — смежники.

Конечно же, занятия в партийных школах проходят интересно, с хорошей отдачей, если его хорошо спланирует и проведет пропагандист. Пропагандисты кустовых школ инженеры-обогатители А. Т. Скачков, Н. А. Макаров, бухгалтер В. Х. Тяпгина все больше вносят в учебный процесс нового, творческого. В. Х. Тяпгина в прошлом преподаватель. У нее свой творческий почерк. Вот как, например, построила она занятия по теме: «Осуществление прогрессивных изменений в труде». После освещения темы и ответов на вопросы она раздала слушателям небольшие анкеты с перечнем вопросов: удовлетворенность размером зарплаты; удовлетворенность содержанием труда; возможность общения с товарищами по работе; другие факторы. Каждый определил главное для себя цифрами по нарастающей. Конечно же, авторы заполненных анкет оставались неизвестными. На следующем занятии Тяпгина вместе с слушателями по результатам анкетирования сделала выводы. Разговор был интересным, а выводы единодушными — не зарплатой единой живет человек. В плане работы со слушателями системы партийной учебы в канун 40-летия великой Победы мы провели часть занятий в виде экскурсий по городу. «Страницы истории военных лет» — так была определена тема. Некоторые могут сказать, что экскурсия — мероприятие развлекательного характера. Коммунисты наши с глубочайшим интересом и вниманием слушали рассказы экскурсоводов из экскурсбюро. После одной из экскурсий главный механик рудообогатительных фабрик М. И. Анисимов сказал: «Всю жизнь прожил на Магнитке. Но после экскурсии многое в моем воображении предстало более реальным и значительным». Партийный комитет нашего производства постоянно печется о подготовке и совершенствовании пропагандистских кадров. Сейчас 25 человек учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма. Это наш резерв. За два года на областных курсах прошли обучение 16 пропагандистов. Все они с одобрением и благодарностью отзываются об этой очень полезной учебе. Помню давнишнюю полемику между партийными секретарями в нашем горняцком парткоме. Хвалили одного старого пропагандиста — и язык у него хорошо подвешен, и читает без бумажки, и материал удачно с производством увязывает. Проверяющие хором утверждали — вот это настоящий пропагандист.

— А где отдача от занятий? — горячились некоторые, ведь бригада, где этот хваленый мастером работает, вечно в хвосте плетется.

Вот сейчас, когда ставишь перед пропагандистами прямой вопрос, в чем они видят свой конечный долг, большинство без обиняков отвечает:

— Возвысить человека нравственно, закалить идейно, вызвать желание хорошо трудиться. Сказано лаконично, но емко и правильно. Был я недавно на занятии у пропагандиста рудника В. П. Юдина. Владимир Петрович — начальник смены, хорошо знает производство, вверенный ему коллектив. Раскрывая тему занятия, он умело увязывал ее с местными условиями. Особенно он подчеркнул тезис о том, что при современной технике может каждый отдельный член коллектива. На руднике сильный пропагандистский состав, чье проникновенное слово доходит до сердца каждого труженика.

За четыре месяца, несмотря на крупный сбой в феврале, горняки имеют на своем сверхплановом счету 26 тысяч тонн готовой руды и выступили инициаторами девиза: «XXVII съезду КПСС — 27 недель ударного труда». Более чем наполовину снижен февральский долг агломератчиками. На мой взгляд, вот это и есть отдача партийной учебы, живого, проникновенного слова пропагандиста.

В. ЗЕЛЕНИН,
заведующий кабинетом политпросвещения ГОПа.

Перечень пусковых объектов нынешнего года на реконструкции и обновлении комбината сравнительно невелик — он состоит всего из семи пунктов. Да и объемы строительно-монтажных работ, которые предстоит выполнить для ввода объектов в строй, тоже далеки от рекордных. В самом деле, что такое чуть более 22 миллионов рублей, когда в добрые и не столь уж старые времена коллектив треста Магнитострой со своими субподрядными организациями выполнял ежегодно работ на два-три и свыше раз больше?

И все-таки пусковая программа нынешнего года требует к себе самого серьезного отношения. Она включает строительство спецавтодороги и кислородного блока № 3 на северной площадке комбината — объектов, входящих в комплекс начинающейся реконструкции сталеплавильного производства. Здесь нужно выполнить в этом году строительно-монтажных работ более чем на 10,5 миллиона рублей. А дела идут пока не блестяще. За первую треть года на площадке нового кислородного блока освоено чуть более четверти программы — а пуск мощного комплекса должен состояться в четвертом квартале. Еще хуже продвигается работа на строительстве спецавтодороги.

Она не напрасно называется специальной — по этой протяженной трассе с территории строительства кислородно-конверторного цеха должны быть вывезены богатырями — БелАЗами миллионы кубометров шлака. В комплексе дороги входит грандиозный путепровод через станцию Входная, возведение которого поручено коллективу мостоотряда № 105 Минтрансстроя. С начала года только этот участник большой стройки серьезно работает над своим объектом. Что касается остальных... Вся первая треть года на автодороге вообще не работали бетонщики. Это и неудивительно, поскольку ему предстояло выполнить работ почти на полтора миллиона рублей, но к началу мая освоено чуть более 110 тысяч. Бездействовал кол-

лектив Спецпромстроя, крайне незначителен вклад в стройку коллектива управления электро-монтажных работ треста Магнитострой. Не занимался переносами коммуникаций, попавших в зону строительства дороги, коллектив механомонтажного управления треста Востокметаллургомонтаж.

Все это привело к тому, что к началу мая на строительстве дороги — ее пуск намечен на четвертый квартал нынешнего года — программа первых четырех месяцев была выполнена только на 58 процентов. Это не может не тревожить, поскольку сорван и без того «льготный» план, составленный руководством треста

ни один участок уже действующего комплекса не имеет полной готовности. Речь идет о санитарно-техническом и вентиляционном оборудовании, о благоустройстве территории, о производственном быте коллектива склада.

Сейчас должны полным ходом вестись работы на второй очереди складов привозных руд, сдача которой в эксплуатацию предусмотрена в четвертом квартале нынешнего года. Однако в первой трети года коллектив пускового комплекса с планом строительно-монтажных работ не справился. В мае положение изменилось к лучшему весьма значительно. А ведь для того, чтобы сдать вторую очередь складов,

выдать потребные узлы и механизмы. Вот только требовании этих слышно мало... Руководители УКСа еще в середине апреля забили тревогу — уже тогда было ясно, что пусковая программа года при существовавших темпах работ обречена на провал. В адрес управляющего и парткома треста Магнитострой, в Главустроя и Минтяжстроя СССР были направлены письма. В них руководители комбината и его партийной организации ставили вопрос о необходимости срочного принятия мер для ускорения работ на пусковых объектах. К концу мая ни одного ответа не поступило. Даже из парткома треста, который распо-

Ни шатко, ни валко

— РЕКОНСТРУКЦИЯ КОМБИНАТА — УДАРНЫЙ ФРОНТ —

Магнитострой. Как же командиры треста намерены выполнять программу реконструкции комбината? Казалось бы, следовало оперативно пересмотреть прежние мероприятия и приступить к разработке новых, более напряженных. Ведь вывозку шлака с площадки строительства кислородно-конверторного цеха нужно закончить уже в следующем году!..

Если уж такому важному объекту в верхнем эшелоне строителей Магнитки нет подобающего внимания, что же говорить о других пусковых стройках. Например, усреднительных складах привозных руд. Положение здесь тоже далеко от благоприятного.

Да, принятые усилия дали результат — технологическое оборудование первой очереди складов удалось пустить, и сегодня оно работает неплохо. С его помощью на первой очереди складов уже принято солидное количество руды. Но...

На комплексе объектов первой очереди строители и монтажники должны сдать около двухсот актов готовности, без чего нельзя говорить об окончательном пуске. К началу нынешней недели таких актов принято лишь 50. Практически кроме технологического оборудования

предстоит сделать еще очень многое. Особого напряжения сил ни строители, ни монтажники пока что не проявили.

Получше положение на возведении газоочистки за двухвальной сталеплавильной пещью № 32 — важного объекта природоохранного назначения. Предусмотренный на первые четыре месяца года объем работ строители и монтажники выполнили. Но если посмотреть на показатели с иной стороны? Планируется на год строительно-монтажных работ на 1620 тысяч рублей. А на первую треть года — только 352 тысячи. Хотя по опыту известно, что в летние месяцы темпы на строительстве снижаются. Тем не менее и здесь был применен «режим наибольшего благоприятствования»: руководство треста запланировало на январь-апрель менее 22 процентов годового объема работ. Это на пусковом-то объекте!..

Какова же в этих условиях позиция заказчика — руководства комбината и его управления капитального строительства?

Все пусковые объекты нынешнего года полностью обеспечены нужной проектной и технической документацией. Имеется все необходимое оборудование. Заказчик готов в любой момент по первому требованию строителей и монтажников

ложить от здания управления комбината в нескольких сотнях метров.

Такая «оперативность» генерального подрядчика, с которым у комбината многолетние тесные связи, попросту непонятна. Как же руководству треста Магнитострой готовится завершить нынешнюю пятилетку, если уже сегодня строители отстают от пятилетней программы на одиннадцать миллионов рублей, недоосвоенных на объектах комбината? И как металлургам готовиться к выполнению заданий предстоящего года, если пусковая программа года нынешнего уже сейчас трещит по всем швам?

Срыв пусковой программы нынешнего года создаст громадные трудности. На участке усреднения привозных руд на новых складах летом еще как-то можно будет работать. А зимой? На кислородно-конверторном цехе в следующем году предстоит выполнить и без того громадный объем работ на подготовке площадки. А если не будет выполнена программа этого года? Вопросов много, и хотелось бы ожидать скорого ответа. Главное — не словом, а делом.

Ю. ДОРОХИН,
заместитель начальника
УКСа;
Х. КАРИМОВ,
начальник отдела;
Ю. СКУРИДИН.



Труженики ремонтно-строительного цеха проводят большие работы в различных цехах комбината. В числе тех, кто успешно несет трудовую вахту завершающего года одиннадцатой пятилетки, здесь называют водителя бетоносмесителя Николая Александровича Ширяева. Своей четкой работой передовой труженик обеспечивает своевременную подачу на строительные площадки раствор бетона и тем самым — своевременный ввод в строй объектов.

Неоднократный победитель внутрицехового социальноразногласия Н. А. Ширяев награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Фото Н. Нестеренко.

За чистый воздух

первом квартале. Хотя в целом среднесуточное количество примесей пыли в воздухе снизилось по сравнению с такими же данными за прошлый год почти в полтора раза, в отдельные сутки показатели по максимальной концентрации выросли за счет сжигания твердого топлива в котлах электростанций. Имелись перебои в подаче известняка и перебои в работе сероулавливающих установок ГОПа. Заметно снизилась эффективность ра-

боты пылеулавливающих установок в аглоцехе № 2 и дробильно-обогатительной фабрики. Причиной этому — снижение требовательности к уходу за оборудованием.

Признана неудовлетворительной работа смотровой комиссии ПТНП. Фактически работа полностью отсутствует на данный момент. Было рекомендовано смотровой комиссии и руководству КХП взять под особый контроль разработку системы премирования персонала за дости-

жение высоких показателей по защите окружающей среды и, в частности, по обеспечению утилизации уловленных выбрасываемых ранее фусов, кислой смолки и других углеводородных отходов. Участники заседания пришли к выводу, что работу по проведению общественного контроля в доменном цехе также необходимо усилить.

Д. ВОРОНИН,
председатель общекорпоративной комиссии по проведению контроля рационального использования и охраны водного и воздушного бассейнов города.